

ВОЗВРАЩАЯ ВОЗВРАЖТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 24 ноября 2012 года №46 (19421)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

В ВОСТОЧНОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ

Завершается северный завоз

В Восточном военном округе практический завершение мероприятия по обеспечению материальными средствами отдалённых гарнизонов, дислоцированных на севере Дальнего Востока, а также в Камчатском крае, на Сахалине и островах Курильской гряды.

Северный завоз грузов различного назначения, составивший более 30 тыс. тонн, реализован на 98,5 процента. Оставшаяся часть запасов загружена на морские суда и будет отправлена в ближайшие дни. Еще около 250 тонн допланируется завезти автомобильным транспортом.

Все мероприятия в рамках северного завоза должны завершиться до конца ноября.

Сбор молодых офицеров флота

Во Владивостоке на ежегодный учебно-методический сбор в трех частях и соединениях Тихоокеанского флота прибыло более 300 молодых офицеров более 15 специальностей.

Сбор для молодых офицеров - выпускников военных вузов 2012 г. организован на базе филиала военного учебного научно центра Военно-Морского Флота «Военно-морская академия имени Адмирала Флота Советского Союза Н.Г. Кузнецова» - Тихоокеанского военно-морского института имени С.О. Макарова и пройдет в течение месяца.

В качестве преподавателей и вчерашних курсантов выступают начальники управлений штаба Тихоокеанского флота. Во время занятий флагманские специалисты флота разъяснят молодым офицерам особенности той или иной флотской специальности, свои критерии и требования к ней. Кроме теории, для лейтенантов спланированы занятия на современных тренажерах, подводные спуски и занятия по борьбе за живучесть корабля. Предусмотрены также уроки по общественно-государственной подготовке и встречи со священнослужителями Русской православной церкви.

В начале декабря молодым офицерам предстоит сдать экзамены по специальности и физической подготовке.

Пресс-служба Восточного военного округа.

Подвиги этого года



На днях на аэродром вышел очередной циклон. Снега выпало столько, что на расчищенную полосу, рулежные дорожки, самолётных стоек и подвезных путей пришлось мобилизовать всю имеющуюся в наличии снегоуборочную технику и почти весь личный состав отдельной противолодочной эскадрильи. Больше двух суток фактически непрерывной работы ушло на то, чтобы освободить аэродром от снежного налета. И плановые полеты состоялись. Приним в заданный день и заданное время.

При таких капризах погоды можно только удивляться тому, как морские пилоты, летачие на «дальнобойных» стратегических Ту-142, успевают выполнять сложнейшие учебно-боевые задачи в году уходящем. А таких задач было немало. Одна из них - демонстрация российского флага над Северным полюсом и Северным Ледовитым океаном.

Часть тех дальних полетов над ледовой Арктикой, один из опыней-

27 ноября - День морской пехоты



Так уж вышло, что профессиональный праздник морских пехотинцев России приходится на окончание летнего периода обучения.

Самое время подводить итоги во всех боевых звеньях - индивидуально и коллективно.

Старшина контрактной службы Владимир Михайлов - инструктор-водолаз. Ему в соединении морской пехоты под командованием голтовника Игоря Букина доверили самые ответственные задания, и он блестяще с ними справляется.

Это он доказал и нынешним летом на Гавайях, где в составе экипажа отряда кораблей ТОФ принял участие в многостороннем международ-

ИМ НЕТ ПРЕГРАД НА СУШЕ И НА МОРЕ



ном учении «Римпак-2012». Водолаз обследовал днища кораблей - участников учений, десантировался с вертолетов и катеров в составе десантных групп. Его высокую антитеррористическую выучку оценили на отлично даже специалисты из США.

Добрые слова хочется сказать о морских пехотинцах, служащих по призыву, завершающих в этом году службу. Скоро, очень скоро старших матросов Ивана Барикова и Илью Багина, матросов Вячеслава Ещенко, Андрея Казанцева, Вячеслава Дандарова и других встретят в родных местах.

А пока приказ об увольнении не подписан, командир роты капитан Иван Ковалевский тренирует их по полной программе. Вот на днях провели тактическое занятие в лесу. Отработывали передвижение с прикрытием, правильный выбор огневых позиций, связь и взаимодействие группы.

Вместе с опытыми бойцами посетили азы боев их преемники - воины весеннего призыва нынешнего года. Туляк матрос Владислав Леденев - в их числе.

На днях в роту капитана Ковалевского придет новое пополнение. Год - срок небольшой. Только вы-

чисил военной специальности, только втянулся в жизнь воинского коллектива, а уже и увольнение в запас в календаре маячит. Но в соединении и такой краткосрочности приспособился. Все будни наполнены ратной учебой. И никак иначе.

К тому же, возрастает роль контрактников, обучение и воспитание сержантов и старшинами войсков по призыву.

С праздником, морские пехотинцы!

Владимир БОЧАРОВ.
Фото автора.



Владимир БОЧАРОВ. Фото автора.

От дел свершённых не устали, хотя и к полюсу летали

Этот аэродром авиации Тихоокеанского флота никогда не отличался стабильной благоприятной погодой. Летом - внезапные туманы до зноя, морозная дождь, зимой - снежные лавины. Да и теперь обильные, что нередко льются вот так же снежного количества осадков несколько дней приходится отключаться из сутрбов. Не стала исключением и новая зима, которая, кажется, уже окончательно утвердилась в этих северных краях...

Особой эйфории не было, но такой полет рядовым не называешь. Шесть часов в полете до полюса, шесть - на обратный маршрут над бескрайними ледяными просторами требуют от каждого члена экипажа особой профессиональной и психологической подготовки.

В случае аварийной ситуации такой огромный воздушный корабль, как Ту-142, на льду не посадить?

Исключено. Впрочем, техника наша надежная, работала безупречно. Так было и в первом нашем полете к Северному полюсу, и во втором, когда мы вылетели с одного из аэродромов Северного флота.

В году уходящем авиаторы эскадрильи систематически летали в небе Тихого океана, выполняли разведывательные и противолодочные задачи. И тут особо преуспели экипажи



подполковника Константина Голованова и майора Максима Евдокимова. В одном из таких тренировочных полетов экипаж майора Евдокимова обнаружил иностранную подводную лодку и выдворил непрошенного гостя из наших территориальных вод.

Воздушные экипажи эскадрильи подполковника Михаила Юрова тесно взаимодействовали с кораблями Тихоокеанского флота. В разгар учений на Камчатке миновали летом морские лётчики помогли морякам боевых кораблей успешно выпустить ракетные стрельбы. А такое не забывается.

Михаил ЧЕВЫЧЕЛОВ. На снимках: Михаил ЮРОВ, Ту-142 в полете. Фото Владимира БОЧАРОВА и Виталия АНЬКОВА.

Молодость службе не помеха



Успешно осваивает практические задачи в качестве командира подразделения недавний выпускник высшего военно-морского учебного заведения гвардии лейтенант Дмитрий Головаченко.

Возлаив отличную ракетно-артиллерийскую боевую часть гвардейского ракетного катера, молодой офицер своевременно сдал зачёты на допуск к самостоятельному управлению подразделением. С первых дней службы все свои усилия Дмитрий направляет на повышение эффективности ратного труда, умноже-

ние рядов тех, кто быстрее других умеет осуществлять свои замыслы в учебе и службе, вести за собой.

Уверенно действуют офицеры и организаторские средства к предстоящим учебно-боевым упражнениям. Высшим баллом было оценено проведенное ими недавно учебное учение по приведению ракетного комплекса к практической стрельбе.

Вместе с такими опытными специалистами, как гвардии старший мичман Николай Орлов и другие, молодой офицер отлично решает стоящие перед подразделением задачи.

Старание и труд к успеху ведут

Высокий уровень профессионализма в обслуживании материальной части в период несения ходовой вахты в море продемонстрировал гвардейского ракетного катера гвардии старшина 1 статьи контрактной службы Александр Троянов.

Твердым и уверенным навыкам флотского специалиста в работе способствовали прежде всего качественно организованные на корабле занятия и тренировки.

На гвардейском катере Александр не новичок. Отличительными чертами моряка-тихоокеанца является исключительная исполнительность и дисциплинированность, со-

пряженные с настойчивым желанием достичь новых высот боевого мастерства, использовать каждую минуту учебного времени для качественного обслуживания закрепленных за ним технических средств.

Содержание материальной части в отличном состоянии значительно облегчает выполнение любой учебно-боевой задачи, убежден флотский специалист.

Свои слова он подтверждает конкретными делами. Успехи корабельного моториста в службе не раз отмечались поощрениями командира корабля.

Владимир КРАСНОУТСКИЙ.

Курсом - в Аденский залив

Отряд кораблей Тихоокеанского флота под командованием контр-адмирала Владимира Владиславовича продолжает плановый переход к месту несения боевой службы в Аденский залив. Сейчас он прошёл Малаккский пролив и вошёл в Индийский океан.

За эти дни плавания тихоокеанцы произвели дозарядку пресной водой и топливом, провели тренировки по борьбе за живучесть, по поиску и обнаружению подводной лодки условного противника.

По указанию Аденский залив российские моряки побывают в гостях у своих индийских коллег в порту

Мумбаи. По окончании этого захода состоится совместное учение с кораблями ВМС Республики Индия. Кроме того, во время боевой службы российский отряд посетит с деловыми визитами порты Таиланда, Южной Кореи, Джибути и Сейшельских островов.

В состав уже восьмого по счёту отряда кораблей ТОФ входят большой противолодочный корабль «Маршал Шапошников», средний морской танкер «Иркут» и спасательный буксир «Алауза».

Пресс-служба Восточного военного округа.



Владимир БОЧАРОВ. Фото автора.

Результативные броски

Спартакиада штаба Тихоокеанского флота завершилась баскетболом.

В нём приняло участие три команды. Первенство завоевали офицеры командного пункта ТОФ. Игры показывали хороший темп, играли в пас. Результативными бросками принесли победы очки команде лейтенанта Дарья Кабири и Алексея Афонина.

На втором месте сборная команда гидрографической службы и технического управления. Третьими стали ветераны ТОФ.

Светлана ПОГРЕБНАЯ.
Фото автора.



Расхитителей продовольствия поймали за руку

Предпринимчивых служащих ТОФ, расхитивших продовольствие со склада воинской части, расположенной в ЗАТО г. Большой Камень Приморского края, поймали за руку сотрудники Управления ФСБ России по Тихоокеанскому флоту в ходе реализации оперативно-разыскных мероприятий.

Под предлогом замены продуктов, а также путем иных негитрированных манипуляций заведующая продовольственным складом войсковой части Наталья Митрофанова совместно с помощником капитана танкера «Линет» Владимиром Хоменко, систематически за получение продовольствия, создавали излишки масла, молока, консервированных продуктов, предназначенных для экипажей подводных лодок, которые впоследствии реализовывали на сторону по заниженным ценам.

Любители легкой наживы настолько были уверены в собственной безнаказанности, что без опасения реализовывали фруктовые соки и молоко, имеющие маркировку «Армия России».

Однако факт массового появления в гарнизоне маркированной продукции Минобороны России за-

интересовал оперативников отдела ФСБ, и вскоре контрабандчики вышли на следы продовольствия и обнаружили целый склад провизии в одном из гаражных кооперативов ЗАТО.

Задкументированные материалы противоправной деятельности были переданы в Военное следственное управление СК России по ТОФ, которым было возбуждено уголовное дело в отношении Н.Митрофановой и В.Хоменко по признакам преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 160 УК России «Присвоение и растрата».

7 ноября Шкотовским районным судом помощник капитана танкера «Линет» служащий В.Хоменко признан виновным в совершении указанного преступления, и ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года условно и штраф в размере 6 тысяч рублей.

Заведующий продовольственным складом служащий Н.Митрофанова назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 2 года 6 месяцев условно со штрафом в 6 тысяч рублей.

По материалам УФСБ России по ТОФ.

ШАГРИМОТ ОТЧИЗНЫ

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ «БОЕВАЯ ВАХТА» ПРИМОРСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ДОСААФ РОССИИ Выпуск №11(109)

СОСРЕДОТОЧИТЬ УСИЛИЯ НА ГЛАВНОМ

На IV внеочередной конференции регионального отделения ДОСААФ России Приморского края



Основным вопросом конференции стали выборы председателя краевого отделения Всероссийской общественно-государственной спортивной организации. Как известно, около двух месяцев назад делегаты предыдущей внеочередной конференции единогласно избрали председателем регионального отделения ДОСААФ Сергея Николаева со сложением полномочий по истечении срока полномочий.



«Зарница-2012»

Есть достижения в условном сражении!

Сборные команды семи средних школ Большого Камня приняли участие в традиционной военно-патристической игре «Зарница-2012», состоявшейся на базе воинской части при организации роли городского управления образования и центра детского творчества.

В соответствии с маршрутным листами участники команды в процессе преодоления зоны условного заражения с препятствиями, на огневом рубеже требовалось метко попасть во «вражеский танк», азартная борьба развернулась на участке, где свою подготовку продемонстрировали молодые «воршилокосцы» стрелки. Между прочим, в стрельбе из пневматической винтовки лучшей среди юнармейцев стала ученица средней школы №3 Маргарита Волобуева.

В условиях полевого медпункта ребята оказывали своим товарищам первую доврачебную помощь. Бойцы ловко управлялись с персональным материалом, но Алёна Косарева из средней школы №1 выполнила задание лучше всех. Ещё один участник команды средней школы №1 Алексей Левин не подал свой командир и стал лучшим в ориентировании.

Искри было очень неторопливо назвать победителей игры, ведь кто-то на одном этапе проявил себя лучше, а на другом – чуть хуже. Выигрывать был на стороне тех, кто ровню прошёл все этапы игры. Уже третий год подряд победу в «Зарнице» одерживают юнармейцы средней школы №8. А лучшим командиром отряда признан Илья Жердев из средней школы №3. Отличившиеся бойцы также поощрены грамотами и памятным призами.

Елена ГУРИНА.

Военизированной эстафеты

ЗАЧЁТЫ ПО ГРАФИКУ НОЯБРЯ

— Есть желающие первыми уйти на дистанцию? — спрашивает главный судья соревнований Александр Ситников.

Морские пехотинцы, гвардейцы, десантники, лётчики и пограничники клуба «Юный патриот Родина», построенные по команде своих командиров в две шеренги, дружно поднимают руку. Ребята из младшей группы настроены не менее решительно, чем их старшие товарищи. У каждого из мальчишек свои побудительные причины проявить активность. Кого-то в качестве заинтересованных болельщиков пришли поддержать мать или отец.

— У нас занимается и малышки из неполных семей, а кто-то находится на лечении, и это тоже, знаете, не идеальный вариант, — замечает руководитель клуба Галина Киселева. — Клуб для этих ребят – то же, что и большая семья, и уроки этой семьи никогда не забудутся. В коллективе наши воспитанники получают поддержку своим стремлениям, возможность проявить себя, а значит, получить и определённый плацдарм для утверждения в будущей взрослой жизни.

Эстафета с выполнением упражнений по курсу ДОСААФ начинается с разборки-сборки автомата. Внесено усложнение. Разборку-сборку юнармейцы обязаны провезти сразу же после двух кругов на большом мате, а это уже элемент физической натренированности.

Следующий этап – медицина. Младшие отвечают на вопросы о предназначении аптечки. Старше обязаны знать правила остановки кровотечения, продемонстрировать умение обрабатывать и бинтовать рану. Ноябрьская эстафета, и тогда вносила дополнительные трудности в выполнение этапов эстафеты, проходивших в зелёном массиве у центра детского творчества. Тем не менее, продолжаясь с помощью веревки трудные участки пересечен-

ной местности, ребята наглядно доказывали, что уроки летнего лагеря не пропали даром.

Метание гранаты в цель и стрельба из пневматической винтовки проходили в те минуты, когда над дистанцией военизированной эстафеты проносился заряд дождя, и ещё хорошо, что не со снегом! Тем не менее участники соревнований и гранаты бросили, и цели поразали. «В бою как в бою. Морские пехотинцы победили в перетягивании каната. А лучшие результаты в своих возрастных категориях показали представители команды-победительницы, был разрезан с таким расчётом, чтобы завалило на всех.

Владимир РЫБАКОВ.

Фото автора.



Фото автора.

ХРОНИКА СОБЫТИЙ

Акробатика в облаках

Во II Кубке по групповой акробатике памяти инструктора парашютного спорта Эдуарда Вирченко, состоявшегося на базе Арсеньевского аэроклуба ДОСААФ, впервые участие приняли команды Приморского края. Было совершено 126 прыжков с высоты 2500 метров.

На открытии соревнований своими воспоминаниями о замечательном спорте с участниками и гостями поделились ветераны аэроклуба. Они рассказали, что именно Эдуард Вирченко начал внедрять новую спортивную дисциплину – групповую акробатику.

Основная часть соревнований прошла в непростых атмосферных условиях: на высоте спортивным прыжкам пришлось бороться с плохой видимостью, а парашютистам – с порывистыми порывами облачности. Судейской бригадой было принято решение о перерыве трёх команд из-за погодных условий.

Первое место и Кубок завоевала вторая раз подряд команда «Арсеньев-1» в составе: Евгений Лодыгов, Андрей Попков, Сергей Афанасьев, Николай Закиров и Елена Вирченко. Второе место заняли



парашютисты из Владивостока (капитан Юрий Мартынов), третья – команда «Арсеньев-2» (капитан Александр Литвин). За волю к победе зрители аплодисментами чествовали молодых парашютистов. Лучшими в воздушных акробатках сборной команды под названием «Приключения Шурика».

На заключительном этапе турнира формация из двенадцати парашютистов выстроилась в небе над городом кольцо, а затем – большую букву «Э» в память об Эдуарде Вирченко. Своё мнение о Кубке прошёл на отлично!

Ирина СЕВЕРОВА.

Тернейский район

Знамя - у «Батарей Раевского»

В посёлке Светлое по инициативе районного отделения Всероссийской организации ветеранов «Боевое братство» при участии ребят местной средней школы состоялся военно-спортивный марафон «Зарница», посвящённый 100-летию победы России в Отечественной войне 1812 года.

В нём приняли участие командиры команд «Батарей Раевского», «Пограничники», «Девятая рота» и «Снайперы» продемонстрировали навыки по курсу военно-прикладного многооборудования ДОСААФ. Команда «Батарей Раевского»

отличилась в смотре строя и песни. Ребята были одеты в костюмы военных – участников Бородинского сражения. В конце игры юнармейцы должны были найти знамя. Его нашёл командир «Батарей Раевского» Эри Пыжиков.

Победителям «Зарницы» руководителем районного отделения организации военных ветеранов Сергей Кунчиков вручил грамоты и кубки «Боевого братства».

Омар ЖАМКОВАН.

Кировский район

Нет чудесной строевой песни!

В этом году уже в 27-й раз в рамках изучения предмета «Основам военной подготовки» учащиеся военно-полевой «Сбор старших ласкинских районов. В течение десяти дней ребята обучались навыкам армейской жизни.

В учебный план были включены занятия по изучению воинских уставов, оказанию первой медицинской помощи, строевой и огневой подготовки, знакомство с бытом военных, а также мероприятия по военно-профессиональной ориентации. Юноши познакомились с тактическими особенностями наступления и обороны, устройством автомата и противопехотным минометом. Парни составили в ловкости метания гранаты и других дисциплин план Битвы за Москву.

Военно-полевые сборы у молодёжи района пользуются популярностью. В нынешнем году в наш марафон с просьбой зачислить на сбор обратились и студенты, проходящие обучение в филиале Дальневосточного федерального университета. Директор начальной и старшей школы присоединился к школьникам района, чтобы

испытать себя в экстремальных ситуациях. Ну что ж, служба проходила без происшествий: это и хорошие условия жизни, и ранние подъёмы, зарядка, учебные теоретические и практические занятия с минимальными мимолетными отходами, которые командиры заводов старались использовать для отработки строевого шага и исполнения строевой песни.

Заключаются молодёжи двухдневной поход с выполнением боевых задач, условный штурм сопки. Наиболее подготовленные молодые бойцы прошли проверку в ходе разведывательных действий на местности. Как правило, участники военно-полевых сборов в дальнейшем остаются верными друзьями, проверив поход с выполнением боевых задач, условный штурм сопки. Наиболее подготовленные молодые бойцы прошли проверку в ходе разведывательных действий на местности. Как правило, участники военно-полевых сборов в дальнейшем остаются верными друзьями, проверив поход с выполнением боевых задач, условный штурм сопки.

Н.А.ЛЕГОСКОК, педагог-организатор центра «Патриот».

Хасанский район

Марш-бросок назначен в бухте Казачьей

Тридцать воспитанников казачьего военно-патристического клуба «Державка» успешно сдали квалификационные экзамены по программе ДОСААФ и заслужили право носить чёрные береты.

Малышам совершили шестиклометровый марш-бросок по пересечённой местности в районе бухты Казачьей. Они преодолевали заболоченные участки, крутые подъёмы и спуски, порвавши мишень из пневматических винтовок, метали в цель ножом и гранаты. Отразив атаку условного противника, юные бойцы сами перешли в наступление. При этом они умело действовали, проявляя задуманную полосу препятствий. В общем, показали себя настоящими воинами.

Марш-бросок «Державка», порядок проведения которого был утверждён администрацией Славянского городского поселения, посвя-

щён 200-летию победы России в Отечественной войне 1812 года и 151-й годовщине основания Славянского городского поселения. Старт был дан с центральной площади посёлка. Тридцать воспитанников клуба, которые успешно справились со всеми испытаниями, на торжественном построении были вручены чёрные береты и дипломы, удостоверяющие право на их ношение. Ребята тепло поздравляли Славянского городского поселения Нина Кукина, а депутат районной думы Борис Юрченко подарил «Державке» букву герских казаков.

Начиная с нынешней осени этот экзамен для воспитанников «Державки» станет ежегодным и в следующем году будет проводиться – об этом просит сами ребята, единогласно решив, что задания квалификационного экзамена на право ношения чёрного берета надо усложнить.

Оксана МИХАЛЁВА.

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР - Ю.М.ТРАКАЛО

УЧРЕДИТЕЛЬ - Министерство обороны Российской Федерации. ИЗДАТЕЛЬ - командующий Тихоокеанским флотом.

Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №01968. Адрес редакции: 690090, г. Владивосток-90, Посетская, 22. E-mail: bv.tot@mail.ru

Редакция рукописи не возвращает и не возмещает, в периоду с авторами писем не отвечает и не перепечатывает материалы, а чью компетентность выводит из рассмотрения. Ответственность за достоверность изложенных фактов и правильность цитат несет автор публикации.

Делурий редактор В.Дубина. Макет Н.Журов. Выпускающий Л.Безручков. Верстка С.Стрелца, И.Преснякова. Набор Т.Титоровой. Корректор Л.Леман, Р.Долгоноскава, Е.Рыбалова.

ТЕЛЕФОНЫ: Делурий по редакции - (423) 241-42-00. Отдел освещения боевой подготовки и воспитательной работы - 221-66-46. Отдел общественно-политической и молодежных проблем (культуры и спорта) - 241-42-61. Отдел корреспондентской сети (информационно-массовой работы и связи) - 221-69-12.

Авторам, не предоставившим паспортные данные в ИИН, гонорар не выплачивается.

Время подписания в печать: по графику - 13.00, фактически - 13.00.

Отпечатано в типографии ОАО «ИД «Красная звезда».

Газета распространяется в Приморском, Камчатском, Хабаровском краях, Сахалинской области.